

拼经济 抓改革 促发展  
聚力建支点 夺取开门红

潜龙抬头 玉龙蜕变 金龙腾云

# 咸安“三龙”企业舞新春

本报记者 张欢 特约记者 李婷婷 通讯员 章琼丹

2月7日,在2025年咸安区三级干部会上,咸安区委、区政府对2024年度4家“金龙”企业、4家“玉龙”企业、5家“潜龙”企业和经营主体进行通报表扬。新年伊始,在咸安区工业园区,13家“金龙”“玉龙”“潜龙”企业纷纷复工,舞出了别样的火热新春。

潜龙抬头——广绅电器忙“智”造

2月6日,广绅电器的钣金车间一片繁忙景象,7条生产线上,自动折弯机、高速数控机床、自动焊接臂忙个不停,工人们仔细进行组装、擦洗、检测作业,机器与人工密切配合,协同作业,加班加点赶制新年订单。

“我们进入生产高峰期,这个月的订单已经排满了,昨天又招了60余名员工。”广绅电器常务副总石教艳介绍。

广绅电器主要生产厨房冷柜、冰淇淋机、制冰机、雪融机四大类产品,产品60%出口美洲、中东、东南亚等地。公司拥有将近两百多个专利,获评国家级专精特新企业、省级瞪羚企业。2024年销售额达1.7亿元,同比增长60%。

“今年被咸安区纳入‘潜龙’企业,鼓舞了我们的发展劲头。”石教艳说道。

为培育壮大工业企业,咸安区2023年开始制定“壮腰育龙”计划,通过走访宣传惠企政策,引导企业加大科技创新投入、进行技术改造,为企业争取各类扶持资金,激发企业在内

活力,提高发展质量和效益。共培育出4家“金龙”企业、4家“玉龙”企业、5家“潜龙”企业。

据介绍,产值达5亿元以上且税收达4000万元以上即为“金龙”;产值达2亿元以上且税收达1000万元以上即为“玉龙”;产值达1亿元以上且税收达500万元以上即为“潜龙”。

华劲铝业的蜕变,离不开咸安区一路的扶持。2024年,咸安区科经局帮助华劲铝业等企业申报省级高质量发展技改专项资金,申报国家级低碳环保节能降碳项目,并获第二批中央预算内资金支持。今年咸安区还将持续引进上下游企业,继续为华劲铝业强链。

华劲铝业的蜕变,离不开咸安区一路的扶持。2024年,咸安区科经局帮助华劲铝业等企业申报省级高质量发展技改专项资金,申报国家级低碳环保节能降碳项目,并获第二批中央预算内资金支持。今年咸安区还将持续引进上下游企业,继续为华劲铝业强链。

金龙腾云——精华集团再“增”值

在2月5日刚投产的湖北精亚麻业工业园二期项目现场,车间里机器轰鸣,工人们在各自岗位上熟练操作,有序作业,投产首日就接到一笔浙江绍兴500万元的订单。

“整个集团去年产值20亿元,税收4700余万元。目前的订单达5个亿,已经排满至4月了。”精华集团总经理胡振华介绍。

作为咸安区传统麻纺企业,精华集团历经46年的发展,依然展现出旺盛的生命力,稳居“金龙”企业之列,秘诀是什么?是不断创新。

“这个新园区融合了我们的所有新管理、新技术、新设备,计划打造世界一流水平的麻纺产业基地,项目建成后

将新增设备55台套,年产值可达5亿元,新增税收1500万元,带动就业500人,实现再造一个精亚的目标。”胡振华介绍,通过不断创新,精华集团的亚麻、汉麻产品品质始终在行业内领先。良好的品牌口碑也吸引了一大批优质的产业工人。

细纱车间主任杨忠宝是黑龙江人,曾在浙江、山东等地从事麻纺行业20多年,技术练得炉火纯青。他早就听说精华集团的品牌,2022年打听到精华集团招工的信息,立马从浙江赶来应聘。

“这里的麻品质更好,设备也更优,可纺性更高,工资也更高。”来精亚的三年,杨忠宝从纺纱工很快成长为车间主任,并陆续引荐了百余名东北熟练工来精华集团,扎根在了精亚。“我全家都过来了,媳妇也在干挡车工,孩子准备就近入学了。”为了给他们更好的生活条件,胡振华专门给“举家”来打工的家庭安排3室1厅的套间宿舍,并帮助协调入学、就医等各类需求。

除了精亚二期,天逸麻业黑灯工厂项目也预计在今年6月安装设备,11月实现投产,届时年产能将再增加3亿元,满负荷年产能达10亿元。

咸安区委主要领导表示,将坚定实施“三龙”企业培育工程,继续扶持广大企业深耕主业、做精专业,做强实业,确保“金龙”“玉龙”“潜龙”企业今年分别突破8家、10家、15家。



抓生产 赶订单 促发展

## 嘉鱼全力实现开门红

本报讯 记者王麒、特约记者皮道琦报道:2月10日,走进嘉鱼县经济开发区,各大企业的生产车间内机械运转有序、工人各司其职,各企业纷纷开足马力忙生产、赶订单,全力实现“开门红、开门好”。

走进湖北源合达科技有限公司的生产车间,工人们在各自岗位上忙碌,车载玻璃曝光显影、手机玻璃曝光显影、手机保护片三条生产线上源源不断地产出成品。

“上班以来,陆续收到了新订单,时间紧、任务重,今年我们有信心产值超去年,力争突破4000万

元。”公司生产部总监汪劲丰介绍,公司订单量很充足,已经排到了3月份,目前接到的订单比去年同期增长了50%。

在湖北嘉麟杰纺织品有限公司的织造车间内,一台台先进的智能化针织大圆机正高速运转中,洁白的纱线在机器间快速穿梭,工人们动作娴熟、目光专注,确保生产高效顺畅。

“目前订单量较去年同期有所增长,织造车间每天可生产布料20吨。”公司行政总监邓琼介绍。

走进湖北新代米生物科技有限公司的生产车间,一瓶瓶金针菇搭乘

车间的全自动运输装置,从育种车间进入菌菇房培养,到进入采摘车间进行成品切割,最后进入包装车间打包下线、出厂销售,流程井然有序、科学高效。

“早在大年初四,负责装瓶、植菌两个环节的100多位工人就已经到岗,每日生产金针菇100吨左右。”公司行政专员王泰龙说,复工以来,每天都有经销商上门提货。

在湖北嘉悦生物科技有限公司,记者透过厂房玻璃墙看到,配料、灭菌、包装……生产线上,自动化生产流水线正一环接一环地运转,各岗位

工作人员配合默契,一箱箱产品被送入待转运区准备发往全国各地。

“由于公司产品备受市场青睐,春节前后订单量激增,公司自大年初七以来,一直全力生产。”公司副总孟建华表示。

据了解,该公司目前正在策划新建二期,准备进一步扩大规模。“目前二期用地已经完成土地平整,计划今年3月开工,10月投产。”孟建华说。

截至目前,嘉鱼县经济开发区规模以上企业已基本实现复工复产。各部门将一如既往做好服务工作,全力为企业提供优质、高效、便捷的服务。

集中签约 活动搭台 亲情招商

## 崇阳招商引资再加速

本报讯 记者马丽娅、通讯员雷建伟报道:“春节是在外‘游子’返乡高峰期,也是招商引资工作关键期,我们几乎一天都没歇!”2月8日,崇阳县一名“80后”招商干部说。

去年11月底,县里就提前梳理了春节期间拜访企业的清单,组织招商小分队通过上门拜访、会见恳谈、微信群等形式向返乡过年的客商、老乡们传递新春祝福,宣传投资环境,寻找招商线索。

春节期间,该县抢抓楚商返乡有

利时机,县委、县政府主要领导亲自部署,成立工作专班,紧扣“集中签约、活动搭台、亲情招商”三大抓手,精心谋划、精准施策,开展了一系列卓有成效的招商引资和楚商返乡对接活动。

1月24日,该县成功举办“2025年招商引资工作推进会暨一季度‘开门红’集中签约活动”。共签约项目50个,总协议金额达98.47亿元,其中楚商投资项目34个,协议金额45.5亿元,涵盖大健康、装备制造、新能源等

多个领域,为全年招商引资工作奠定了坚实基础。

1月25日,该县又成功举办“广东省湖北崇阳商会30周年庆典暨县招商推介大会”,以“崇商三十载 携手粤未来”为主题,通过专题宣传片、投资环境展板、重点项目手册等多种形式,全方位展示崇阳经济社会发展成就和投资优势。会上,5位商会企业代表作经验分享,讲述在崇投资兴业故事,通过商会的桥梁纽带作用,形成“引进一个、带来一批”的集聚效应。

据悉,春节期间,崇阳各乡镇积极开展“乡情茶话会”“项目恳谈会”等活动18场,建立返乡楚商信息库,完善常态化联络机制,推动乡情招商向纵深发展。

市领导调研文化旅游产业工作时要求

## 深化文旅融合发展 培育产业良好生态

本报讯 记者谭宏宇报道:2月11日上午,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵到咸安区、咸宁高新区等地调研文化旅游产业工作。

徐小兵先后来到咸安区“梓有集”民宿集宿项目、咸宁高新区数奎工业互联网项目建设现场,实地查看项目的整体规划、规划设计、建设进度,详细了解项目特色、运营思路等情况。

徐小兵指出,项目建设是推进文化旅游产业高质量发展的重要动力和强劲支撑。要牢固树立“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”的理念,压茬建设、持续推进,确保项目按时间节点有序推进,力争早建成、早投运、早见效。

徐小兵强调,要优化服务机制,培育产业良好生态。各地各有关部门要坚持“靠前服务、主动服务”,深入现场精准高效协调解决问题,为服务项目建设提供有力的要素保障。要完善全生命周期服务链条,带动更多产业链上下游企业来咸宁投资兴业。

市领导顾兴旺参加调研。  
徐小兵要求,要强化数字赋能,深化文旅融合。要通过“数字”激活文化要素,持续在品质化、个性化、差异化上做文章。要运用旅游演艺、艺术展演等多元载体彰显文化元素,打造具有咸宁特色的服务和活动,持续增强文化体验感,着力提升景区品位。

徐小兵强调,要优化服务机制,培育产业良好生态。各地各有关部门要坚持“靠前服务、主动服务”,深入现场精准高效协调解决问题,为服务项目建设提供有力的要素保障。要完善全生命周期服务链条,带动更多产业链上下游企业来咸宁投资兴业。

市领导调研三国赤壁古战场景区提档升级工作时要求

## 全力推进项目建设 助力产业提质赋能

本报讯 记者谭宏宇报道:2月11日下午,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵到赤壁市专题调研三国赤壁古战场景区提档升级工作。

徐小兵先后来到三国大道提升改造、东风宴综合体、赤壁大战陈列馆等项目建设现场,听取三国大道沿线改造升级、综合环境整治和景区提升建设等工作情况汇报,实地详细了解项目规划设计、建设进度、运营思路等情况。

徐小兵指出,三国赤壁古战场既是景区,也是重要的历史文化遗产。赤壁市要深度挖掘三国文化内涵,打造景区提档升级示范项目,擦亮三国文化名片。文旅等部门要以点带面,加强区域统筹,串联旅游线路,做好谋划推广,打造文旅融合新标杆,促进全市文化旅游产业高质量发展。

力推进项目建设。

徐小兵要求,要以文化赋能,数字赋能为抓手,高标准推进景区品质提升工程。要坚持以市场为导向,以游客为中心,做好实景化改造,加大数字化建设,线上线下精准定制服务,确保三国赤壁古战场景区品质短期见成效、长期大变样、持续能引流。

徐小兵强调,三国赤壁古战场既是景区,也是重要的历史文化遗产。赤壁市要深度挖掘三国文化内涵,打造景区提档升级示范项目,擦亮三国文化名片。文旅等部门要以点带面,加强区域统筹,串联旅游线路,做好谋划推广,打造文旅融合新标杆,促进全市文化旅游产业高质量发展。

市领导在咸安区调研大健康产业时要求

## 保持增长态势 实现倍增目标

本报讯 记者见博报道:2月12日,市委常委、副市长张廷率队到咸安区调研大健康产业。市经信局、咸安区政府相关负责人参加调研。

位于咸安经济开发区的真奥金银花药业去年税收接近2亿元,计划三年后产值增长30%以上。张廷指出,企业要继续保持良好的增长态势,进一步发挥中医药优势,开拓新兴市场,加大产品研发、人才引进等力度。要发挥龙头企业的领航作用,把握大健康产业发展趋势,深入推动成果转化,为我市大健康产业注入源源动力,携手实现大健康产业倍增目标。

门要持续做好服务,助力企业早日投产,让企业做大做强。

企业要以市场需求为牵引,不断提升企业核心竞争力,努力提供更多满足群众需求的大健康产业。

位于咸安经济开发区的真奥金银花药业去年税收接近2亿元,计划三年后产值增长30%以上。张廷指出,企业要继续保持良好的增长态势,进一步发挥中医药优势,开拓新兴市场,加大产品研发、人才引进等力度。要发挥龙头企业的领航作用,把握大健康产业发展趋势,深入推动成果转化,为我市大健康产业注入源源动力,携手实现大健康产业倍增目标。

嘉鱼大牛山村

## 林木更新忙 添绿助增收

本报讯 记者王麒、通讯员邓丹、周泽宇、杜亿报道:2月8日,嘉鱼县官桥镇大牛山村林场里,20余名村民正在刚刚开荒的经济林地里挥锹挖坑、扶苗培土、浇水定根,把一颗颗杉树苗栽入挖好的土坑中。

大牛山村版图面积11.3平方公里,其中耕地面积3482亩,林地面积6786亩,森林资源优渥,被评为“湖北省森林乡村”。

“杉树因其生长快、生态效益好、经济价值较高,成为本次更新林地的首选树种。”大牛山村党总支书记陈仁勤告诉记者,“117亩可以种植3万多株苗,管护成功的话十年左右可以产生约80至100万的效益。”

陈仁勤介绍,目前,栽种任务已经完成了近一半,预计还有两天可以完成全部工作,刚好能够赶上接下来的下雨天气,苗木成活率更高。

咸宁网  
(咸宁新闻网)

中国地方十强新闻网站 Local Top 10 news websites in China

咸宁网是由中共咸宁市委宣传部主管,咸宁日报传媒集团承建的网络新媒体,是一个集党务信息公示、新闻资讯发布、对外宣传推介、为企业服务的综合门户网站。中共咸宁市委网信办、咸宁市广播电视台联合打造,打通了与咸宁日报、香城都市报和客户端之间的壁垒,形成了报纸和网媒融合发展的新格局。网站立足于咸宁,面向全国,放眼世界,以“宣传咸宁、传播信息、提供服务”为宗旨,全方位传播咸宁政治、经济、文化等方面的新鲜事物,是展示咸宁形象的窗口,对外宣传的阵地,网上发布新闻的渠道,构建引资的平台。

咸宁网利用网络传播时效快、传播面广、信息量大、互动性强的优势,开展商务服务和广告经营活动,欢迎来人来函联系广告业务。

开户信息  
 户名: 咸宁日报网络传媒有限公司  
 开户行: 中国工商银行股份有限公司咸宁泉山支行(全称)  
 账号: 1818000809200018697